

2017年中央一号文件公布

提出深入推进农业供给侧结构性改革



全文约

13000字,

共分6个部分

33条,

包括:

优化产品产业结构,着力推进农业提质增效

推行绿色生产方式,增强农业可持续发展能力

壮大新产业新业态,拓展农业产业链价值链

强化科技创新驱动,引领现代农业加快发展

补齐农业农村短板,夯实农村共享发展基础

加大农村改革力度,激活农业农村内生发展动力

新华社记者 秦迎 编制

新世纪以来指导“三农”工作的第14份中央一号文件5日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央、国务院关于深入推进农业供给侧结构性改革加快培育农业农村发展新动能的若干意见》。

文件指出,推进农业供给侧结构性改革,要在确保国家粮食安全的基础上,紧紧围绕市场需求变化,以增加农民收入、保障有效供给为主要目标,以提高农业供给质量为主攻方向,以体制改革和机制创新为根本途径,优化农业产业体系、生产体系、经营体系,提高土地产出率、资源利用率、劳动生产率,促进农业农村发展由过度依赖资源消耗、主要满足量的需求,向追求绿色生态可持续、更加注重满足质的需求转变。

文件强调,推进农业供给侧结构性改革是一个长期过程,处理好政府和市场关系、协调好各方面利益,面临许多重大考验。必须直面困难和挑战,坚定不移推进改革,勇于承受改革阵痛,尽力降低改革成本,积极防范改革风险,确保粮食生产能力不降低、农民增收势头不逆转、农村稳定不出问题。

“近几年我国在农业转方式、调结构、促改革等方面进行了积极探索。农业供给侧结构性改革虽然开了头、有进展,但需要在发展目标上再聚焦,在工作路数上再理清,在政策举措上再加强。”中央农村工作领导小组副组长、中央农办主任唐仁健说,“只有牢牢把握住推进农业供给侧结构性改革这条主线,为整个供给侧结构性改革当好先锋、提供支撑,才能开辟出农业农村发展的新境界。”

据新华社

12城市试点生育保险与医保合并

近日,国务院办公厅印发了《生育保险和职工基本医疗保险合并实施试点方案》,计划于今年6月底前在12个试点地区启动两险合并工作,试点期限为1年左右。届时将按照两个险种的缴费比例之和确定新的缴费费率。

包括郑州等12个城市

12个试点城市为:河北邯郸、山西晋中、辽宁沈阳、江苏泰州、安徽合肥、山东威海、河南郑州、湖南岳阳、广东珠海、重庆市、四川内江、云南昆明。未纳入试点地区不得自行开展试点工作。

试点地区将开展两险的统一参保登记。参加职工基本医疗保险的在职职工同步参加生育保险。

试点方案明确提出,“遵循保留险种、保障待遇、统一管理、降低成本的总体思路,推进两项保险合并实施”。

2月4日,人力资源和社会保障部相关负责人说,之所以提出这一总体思路,主要是考虑两项保险在运行操作层面具有合并实施的条件,且时机是成熟的:医疗服务项目上有共同之处,特别是在医疗待遇支付上有很大共性。

同时,管理服务基本一致,执行统一的定点医疗机构管理,执行统一的药品、诊疗项目和服务设施范围,

使用同一信息系统平台。

职工生育保险待遇不变

此外,地方有实践基础。近年来,部分地区按照生育保险与医疗保险协同推进的工作思路,实行两项险种统一参保登记,统一征缴费用的管理模式,取得了良好效果。

这位负责人强调,生育保险与医疗保险相比具有不同的功能和保障政策,作为一项社会保险险种,还有保留的必要:一是生育保险具有维护女性平等就业权益和女职工劳动保护的独特功能;二是体现雇主责任,个人不缴纳生育保险费;三是待遇上符合规定的医疗费实报实销,同时还有生育津贴。

因此,这次合并实施试点不是简单地将两项保险在制度层面合并,不涉及生育保险待遇政策的调整,而是在管理运行层面合并实施,目的是通过整合两项保险基金及管理资源,强化基金共济能力,提升管理综合效能,降低管理运行成本。

这位负责人说,试点方案明确的试点内容概括起来就是“四统一”、“一不变”。即统一参保登记、统一基金征缴和管理、统一医疗服务管理、统一经办和信息服务,职工生育期间生育保险待遇不变。

据中新网



游乐场出事 监管去哪儿了

□沈峰

2月3日14时许,重庆丰都县朝华公园内一名花季少女在乘坐游乐设施“遨游太空”时发生意外被甩出,后送医院抢救无效死亡。目前,事故原因已初步查明,涉事游乐场关停。少女的父亲透露,目前双方已签署了相关协议,由涉事游乐园赔偿87万余元。(详见本报今日14版)

游乐园瞬间变“失乐园”,给节假日期间,陪孩子游玩的人们提了一个醒:我们花钱享受到的服务,真的安全吗?

无论是企业安全生产事故,还是游乐设施安全事故,其实都可以归结到一个法则上,即航空安全领域知名的“海恩法则”:每一起严重事故的背后,必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。该法则强调两点:一是事故的发生是量的积累的结果;二是再完美的制度,不落到实处都

将导致严重事故发生。

“海恩法则”启示我们:一项制度、一条规定、一个流程,都要照章办理。怕麻烦、图省事,工作中就会心存侥幸,偷工减料。或许一次、两次操作没有问题,但是习惯成自然。一旦外部因素触发,就会造成事故的发生。

试想,如果监管缺位,经营者只顾赚钱而忽视游乐设施的安全维护、保养等,那么安全隐患的梦魇就会躲在暗中伺机而动。其实此番重庆丰都朝华文化公园“遨游太空”事故完全可以避免:如果经营者在每一轮游戏结束后都仔细检查安全带等安全环节,如果监管部门对“遨游太空”项目设施例行检查……

用生命代价阐释“海恩法则”太沉重。如果总是在发生游乐设施事故后,职能部门才雷厉风行地治理和整改,其实也说明监管失职。所以,监管部门首先要沉下去,发现设施存在安全隐患,要坚决叫停整改,决不能让任何安全隐患钻空子。

给不放“开门炮”的商家点赞

□李小将

2月4日是正月初八,绝大多数商家都会选择在这个吉日开张。按照以往惯例,商家为了讨个好彩头,都会放“开门炮”,祈求这一年的生意红红火火。但今年,我们没有听到“噼里啪啦”的“开门炮”声,整个城市在当日静悄悄的,就连环卫工人也感叹“今年街上干净多了!”

商家不放“开门炮”,不但说明我市禁燃烟花爆竹工作取得预期成效,而且说明提高空气质量的理念,也得到了广大市民和商家的理解与支持。

商家不放“开门炮”,体现了商家传统观念正在发生改变。正如有的商家所说“生意红不红火,与放不放‘开门炮’没一丁点关系,物美价廉、诚实守信和服务周到才是经商之本,

才能把生意做好。”

商家不放“开门炮”,体现了商家社会责任心的提高。正如一些商家所说“保护环境,人人有责不该只是一句口号,作为社会的一分子,我们也得为环保出分力,而我们能做的,就是从不放‘开门炮’做起。”

一言以蔽之,不燃放烟花爆竹作为预防环境污染的一项重要措施,我们不仅要做到不在春节、元宵节等传统节日不燃放,更要落实到日常生活和工作的各项活动中,让不燃放烟花爆竹成为一种新常态。



麻辣鲜香 开胃提神




2月4日,一份“奇葩证明”在网上流传:中国农业银行鹤峰支行要求办理残缺人民币兑换业务的储户,到鹤峰县公安局容美派出所开具该人民币并非人为故意损坏的证明。对此,容美派出所发表声明回应鹤峰支行称:请不要随意让储户到派出所开具“奇葩证明”。当日,涉事银行回应称,已介入调查此事,并赶赴客户家中致歉。(新华网)

“奇葩证明”几乎成了过街老鼠,对此不能停留于人人喊打的舆论谴责,而要按照有关法律法规和政策规定,一方面为遭遇“奇葩证明”的公民提供权利救济和保障;另一方面,对擅自要求开具不合理证明的单位和个人严肃查处追究。